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Gert Sonnleitner
prezidentem COPA

V dubnu byl do funkce prezi-
denta nevládní evropské země-
dělské organizace COPA potvr-
zen do té doby viceprezident té-
to organizace Gert Sonnleitner.
Se svým čes kým kolegou Janem
Velebou (v té době byli oba vi-
ceprezidenty COPA) se už dříve
ujistili, že budou společně pro-
sazovat, aby nedošlo k zastropo -
vání podpor pro velké zeměděl-
ské celky. Sonnleitner je agrární
osob ností EU a má velmi po-
dobné názory na další vývoj ze-
mědělské politiky EU jako Jan
Veleba. (li)

Koně z Kladrub rostou
pro královské dvory

Na britské královské novoman-
žele, vévodu a vévodkyni z Cam -
bridge, lidově zvané Wil liam
a Ka te, čeká v Národním hřebčí-
ně ČR svatební dar, kladrubský
hřebec Favory Alta XXI-30 naro-
zený 15. května 2006. Favory je
nejstarším čistokrevným kme-
nem starokladrubských koní,
který se datuje už od roku 1779.
„Je to mimořádná šance, jak pro-
pagovat Českou republiku, klad-
rubský hřebčín a jeho unikátní
chov a jak rozšířit tyto výjimečné
koně po panovnických dvorech
Evropy. Koně z Kladrub jsou už
na dánském či švédském králov-
ském dvoře,“ řekl ministr země-
dělství Ivan Fuksa. (zb)

AKTUÁLNĚ Chovatelský den v Sobotce O činorodém
hemžení doma
i v zahraničí
Jaro s poměrně rychlým pře-

chodem do léta, s teplota mi
kolem 28 stupňů, jakoby
urychlilo různé aktivity. Je jich
totiž nepřeberné množství
a na venkově i ve městech se
pořád něco děje. Začalo to
masopustem, na něj navázaly
farmářské trhy, soutěže agrár-
ních komor o nejlepší regio-
nální potraviny a akce spoje-
né se značkou Klasa. To je ale
jen zlomek dění, co se týká
potravin. Co ale takové výsta-
vy zvířat, jejich aukce a sou tě -
že spojené s ryze zeměděl-
skou činností? I těch je kupa.
O slovo se hlásí také vinaři.
Není týdne, aby se někde ne-
konaly dny otevřených sklíp-
ků spojené s degusta cemi
a sou těžemi o nejlepší víno,
vinařství nebo vinaře. Tyto ak-
tivity svědčí o tom, že podni-
katelský duch nebyl minu-
lým režimem úplně zničen,

ale naopak se dere do letního
slunce s plnou vervou.
A vůbec nevadí, že se tu řada
soutěží a akcí dubluje a zdá
se, že i růz ných značek kvali-
ty je už nadbytek. Ty nejná-
paditější, podložené skuteč-
nou kvalitou, se totiž prosadí
samy. Spotřebitel sám roz-
hodne, čemu dá přednost.
Nestačíme sice navštívit
všechny akce, ale naší sna-
hou je neprošvihnout ty nej-
zajímavější. A právě ty najde-
te na stránkách květnového
Zpravodaje Agrobase.

Eugenie Línková,
šéfredaktorkaCelosvětová produkce pšenice by měla v sezóně 2011/2012
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Filmový pořad na DVD

Dalších téměř 30 tisíc
bytů ve starší zástavbě 
se ještě v tomto roce
dočká státní podpory
v programu Nový panel.
Ministr pro místní
rozvoj Kamil Jankovský
uspěl v pátek 6. května
ve sněmovně s návrhem
na znovuotevření tohoto
dlouhodobého
a významného
dotačního titulu.

Objem podpořených oprav 
panelových i nepanelových

domů letos dosáhne čtyř miliard
korun. Státní fond rozvoje bydle-

ní k tomu uvolní 84 milionů ko-
run a zbytek podpory do výše
jedné miliardy bude uvolňovat
jako příspěvek na úroky k úvě -
rům. Průměrná délka úvěrů je
dvanáct let. 

Program s dřívějším názvem
Panel funguje v České republice
již po dobu deseti let a po máhá
všem vlastníkům bytů v pane -
lových i nepanelových domech
bez rozdílu. Dosud pomohl
opravit více než 360 000 bytů.
Typickými příjemci podpory
jsou bytová družstva a spo -
lečenství vlastníků. (mmr)

Podrobnosti o dotačním
programu Nový panel čtěte

v příloze Rozvoj venkova

Jankovský: Podpora oprav bytových domů pokračuje

Chovatelský den v Sobotce
má už v agrárních kruzích
svůj zvuk. Nad letošním 
10. ročníkem převzal záštitu
první místopředseda senátu
Parlamentu ČR Přemysl
Sobotka a nemohl zde
chybět ani prezident
Agrární komory ČR 
Jan Veleba. 

„Agrochov Sobotka je už v ČR
jednou z mála zeměděl-

ských firem, která se živí klasic-
kou zemědělskou činností a do -
sahuje velmi dobrých výsledků.
Samotný Chovatelský den byl
pro mne přímo srdeční záleži-
tostí,“ uvedl Veleba. Popsal, jak
každého z hostů uvedla do před-
vadiště některá z krojo vaných
žen ze spolku místních baráční-
ků. „Bylo vidět, že místní země-
dělci touto činností žijí a svou
práci mají rádi. Toho si velice vá-
žím,“ dodal Veleba. Hlavní akcí
bylo hodnocení 64 krav plemen
český strakatý skot a brown-

swiss. Zvítězila kráva 289/952,
která ročně dojí kolem 9000 litrů
mléka. „Přálo nám i počasí, takže
i výstava moderní zemědělské
techniky se jen blýskala,“ uvedl
Jiří Rulc, jeden z or ga nizá torů.

Firmu, v níž pracuje, představil:
„Naše společnost hospodaří na
3800 ha zemědělské půdy a cho -
vá 900 kusů dojnic. Celkem cho-
váme na 3200 kusů skotu. Chov
je zaměřen na produkci hovězí-

ho masa a vý ro bu mléka. Denní
dodávka se pohybuje zhruba na
úrovni 17 000 litrů mléka. Rost-
linná výroba je zaměřena na pě-
stování obilí, kukuřice, řepky
a pícnin.“ (li)

Šampionka soutěže o nejlepší krávu plemene český strakatý skot se svými chovatelkami Foto Jiří Rulc

Ilustrační foto Zub
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Po roce 1990 se floristika
stala nejvíce postiženým
oborem. Levné dovozy
květin, především z Izraele
a Nizozemska, prakticky
z roku na rok zlikvidovaly
domácí produkci a jeden
skleník za druhým 
se stával nadbytečným. 

Velká zahradnictví krachovala 
a drobní producenti květin

se tímto oborem již neuživili.
S pádem domácích producentů
začaly postupně růst i ceny do-
váženého zboží. 

Po roce 2000 dokonce ceny
dovážených květin přerostly
úroveň cen domácí produkce
z roku 1992. Postupně se formo-
val svaz floristů a nabíral na dru-

hém dechu. Do roku 2002 dosa-
hoval růst produkce meziročně
10–15 %, v posledních letech
není již tak výrazný – v roce
2006 dochází k růstu produkce
o 4,1 %, v roce 2007 o 4,5 %
a v roce 2008 o 5,0 %, vždy pro-
ti předcházejícímu roku. 

Pozitivní skutečností je, že
růstová tendence je založena ze-
jména na zvyšování intenzity vý-
roby. Tuzemská květinářská pro-
dukce dosáhla podle Svazu kvě-
tinařů a floristů ČR v roce 2008
hodnoty 1,8 mld. Kč a od roku
1997 zaznamenává vzestupný
trend. Produkce ozdobných
květin podle ČSÚ dosáhla v roce
2008 hodnoty 2,6 mld. Kč, což
činí 4,05 % z celkové rostlinné
produkce (do roku 1990 to bylo
přes 10 % a v roce 2007 činila

ještě jen 2,95 %). V rámci rost-
linné produkce tedy jde o pod -
statný narůst podílu a menším
zemědělcům dává alternativní
možnosti se tomuto oboru vě-
novat a zahrnout do svého port-
folia činností.

Předseda Svazu květinařů
a floristů ČR Jiří Horák připomí-
ná, že spotřeba květin činí prů-
měrně okolo 900 Kč na jednoho
obyvatele za rok. Tuzemská pro-
dukce se dostává nejen do ob-
chodní sítě ve stále větším
množství – na populárních far-
mářských trzích lze získat krás-
né, doma vypěstované květiny
za ceny nižší, než za jaké jsou
dnes nabízeny květiny z dovozu
ve velkých řetězcích jako je OBI,
Hornbach a další. Kvalitou jsou
přitom české květiny srovnatel-
né a – což je hlavní – neputují
stovky kilometrů z míst, kde se
vypěstovaly.

Svaz českých květinářů a flo -
ristů se svou činností dokázal
patřičně zviditelnit i ve světě,
takže 17. mistrovství Evropy ve
floristice – Europa Cup – se le-
tos koná počátkem září v ČR
v Havířově. 

Na další výstavy zvou floristi
především na 40. mistrovství
floristů ČR Děčínská kotva, na
Havířov v květech nebo Zelený
svět. Ostatně žádná ze zeměděl-
ských výstav v regionech se
dnes už neobejde i bez prodejní
výstavy květin, samozřejmě tu-
zemského charakteru.

Eugenie Línková

Produkce květin v ČR je znovu populární

Předseda Svazu květinařů a floristů ČR Jiří Horák (vpravo)
a tajemník Asociace zahradnických společenstev Jiří Dusbaba

Zjistily, jak se trávníček vysé-
vá, zavlažuje, pozorovaly je-

ho vývoj. Navíc se děti naučily tr-
pělivosti, povinnostem, kreativitě
a týmové spolupráci. 

Před jarními svátky si pak
trávníčky s fantazií nazdobily
velikonočními motivy a ty nej-
pěknější poslaly do soutěže. 

Soutěžily mezi sebou děti
z ma teřských škol z celé ČR. Do

soutěže bylo přihlášeno 192 ori-
ginálních fotografií. Vítěze vy-
brali rodiče, prarodiče a přízniv -
ci malých pěstitelů hlasováním,
které probíhalo na webu firmy.
O velkém zájmu svědčí i fakt, že
vítězná fotografie 1. třídy MŠ Lu-
čina z Frýdku-Místku zvítězila
s počtem 16 170 hlasů a získala
tak částku 10 000 Kč na kultur-
ní, sportovní a jiné aktivity dětí.

Na druhém místě se umísti-
la MŠ Chlum, 1. a 2. třída
z Hrad ce Králové s počtem
15 127 hlasů a bude odměněna
částkou 5000 Kč. Třetí místo
a výhru v hodnotě 2000 Kč ob-
sadila MŠ Krupkova, 1. tří da
z Kostelce nad Orlicí, s počtem
11 311 hlasů. 

Soutěž o nejkrásnější veliko-
noční trávníček podpořila i Mlé -
kár na Valašské Meziříčí, která
věnovala třem managementem
vybraným školkám zdravé mléč-
né výrobky z Valašska v hod -
notě 2000, 1500 a 1000 Kč. (MŠ
Hrachovec, MŠ Ostrava, MŠ
Ivan čice-Němčice). (piv)

Výsledky soutěže o nejhezčí
velikonoční trávníček Sachtén znamená

v arabštině dobrou chuť.
Tímto přáním také začíná
obsáhlá Arabská kuchařka
Renáty Janů, která se svým
manželem, obchodníkem,
působila řadu let
v arabském světě. 

Jak sama autorka říká, během 
pobytu v Kuvajtu, Egyptě,

Spojených arabských emirá-
tech, Libanonu a dalších ze-
mích Blízkého a Středního vý-
chodu poznala „na vlastní kůži“
chuť tamní kuchyně. Na více
než 200 stránkách detailně po-
pisuje, jak se v arabském světě
připravují ryby, jehněčí maso,
hovězí, zelenina, nechybí návo-
dy na různé druhy nápojů
a sladkostí. 

V receptech pak naleznete
inspiraci na nové zpracování
domácích surovin v tak zajíma-
vá jídla, že stojí za to si tento vý-
stavní kousek opatřit a pečlivě
prostudovat. 

Jak říká profesor Eduard
Gombár, arabista a his torik
Blízkého východu: „Nezastupi-
telná role velkorysého hostite-
le, jakož i role hosta konzumují-
cího předkládané lahůdky patří
k typickým součástem arabské-
ho stolování a k uvol ně né atmo-
sféře pomáhající vzájemnému
poznání a spřátelení.“ (zb)

Letošní rok poprvé probíhala soutěž o nejkrásnější
velikonoční trávníček, kterou pořádala firma
Rožnovská travní semena, s. r. o. Tento projekt
měl dětem přiblížit přírodu jiným způsobem, 
než jak jsou běžně zvyklé. 

Vítězný velikonoční trávníček 1. třídy MŠ Lučina z Frýdku-Místku

Kulinářské zážitky po arabsku

Arabská kuchařka
Autorka: Renáta Janů
Vydalo nakladetlství Computer Press, a. s., Brno
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